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T1- eller T2-transitering,  
– när ska du använda vilket?
Transitering innebär att du kan transportera dina varor genom ett eller flera länder utan att betala 
tull, moms och eventuellt andra skatter. För EU-länderna finns olika sätt att transitera varor och 
de grundar sig på olika bestämmelser. När du ska transitera inom EU, eller mellan EU- och Efta- 
länderna, eller mellan Efta-länderna, kan du välja att göra det på två olika sätt, antingen enligt 
procedurerna T1 (extern transitering) eller enligt T2 (intern transitering). Procedurernas syfte är att 
visa vad din vara har för tullstatus, gemenskapsvara eller icke-gemenskapsvara. En gemenskapsvara 
har sitt ursprung i eller har importerats till EU. En icke-gemenskapsvara har inte sitt ursprung i EU 
eller har inte förtullats i EU.

T1-proceduren använder du vanligtvis för

•	 Transitering av icke-gemenskapsvaror.

•	 Transitering av vissa gemenskapsvaror, till exempel om du fått uppskov med betalning av punktskatt, 
ansökt om exportbidrag eller återbetalning, och varorna har klarerats för export och sedan ska 
transiteras till eller via ett Efta-land.

Exempel på T1-proceduren:

•	 Dina varor anländer från USA till Göteborgs hamn men varorna ska lagras och förtullas i Stockholm. 
Du använder en T1-transitering och transporterar varorna oförtullade genom Sverige. 

•	 Du exporterar gemenskapsvaror som du fått uppskov med betalning av punktskatt. Varorna ska till 
en mottagare i Oslo och du använder en T1-transitering till Oslo.

T2-proceduren använder du vanligtvis för

•	 Transitering av gemenskapsvaror till ett Efta-land.

•	 Transitering av gemenskapsvaror som måste passera genom ett Efta-land.

Exempel på T2-proceduren:

•	 Du exporterar en gemenskapsvara till en mottagare i Oslo och du använder en T2-transitering. 
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•	 Du transporterar gemenskapsvaror från Sverige till Italien via Schweiz (Efta-land). För att 
tullmyndigheten i Italien ska veta att det är gemenskapsvaror använder du en T2-transitering.

Du som anmäler en vara till transitering är ytterst ansvarig för att uppgifterna som lämnas i 
deklarationen är riktiga. Det innebär att du ansvarar för att transiteringen genomförs och avslutas på 
rätt sätt. De transiteringar som inte avslutas måste utredas av Tullverket. Får inte Tullverket bevis på 
att varorna har kommit fram till destinationsorten kan det leda till att tull och moms ska betalas, och vid 
viss fall kan tulltillägg bli aktuellt. 

Mer information
Tullkodex, artikel 91-93, 96 samt 163-165

Tillämpningskodex, artikel 340c

Konventionen, den 20 maj 1987, om ett gemensamt transiteringsförfarande

Återkallat meddelande till importörer
Kommissionens meddelande till importörer som rör import av tonfisk från Colombia och El Salvador 
(2010/C132/15) har återkallats. Det har skett en ändring av de regler som gällde när varningen 
meddelades och som då låg till grund för misstankarna om felaktigt ursprung.

Se EUT 2014/C143/06

Fyll på med tullkunskap inför sommarledigheten
Visste du att vi numera har en grundläggande kurs som ger dig möjlighet att välja och göra den på 
en tid som passar dig? 

Kursen är uppdelad i tre delar, två distansdelar med en närvarodag 
emellan. Närvarodagen är den 10 juni i Stockholm. Distansdelarna 
är öppna mellan 27 maj-24 juni.  

Kursen ger dig grundläggande kunskap om import och export 
och efter avslutad kurs ska du kunna göra en import- och 
exportdeklaration. 

Sista anmälningsdag är 26 maj.

http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280007221/1391677564303/31f01_01.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280007223/1391677578461/31f01_03.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/t/tullverketsforfattningshandbockertfh/tullverketsforfattningshandboktfhiii3transiteringmm/konventionomettgemensamttransiteringsforfarande.4.3cc1940611667e5db7f80004975.html
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=CELEX:52014XC0513(01)&from=SV
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/utbildningar/kurser/kurser/oversiktskurs.4.282f4f17116d10722aa80001434.html#Oversiktskursdelvispadistans
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Växelkurser

För andra valutor är du välkommen att kontakta TullSvar, 0771–520 520.  
 

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Lettland, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 
2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i  
valutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 
3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.
4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde  1-30 juni 2014
                		                                       

Land Valutakod Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar 6,1281
Danmark DKK 1 krona 1,2189

Euroland1 EUR2,3 1 euro 9,09884

Hongkong HKD 1 dollar 0,8553
Japan JPY 100 yen 6,5729
Kanada CAD 1 dollar 6,0867
Kina CNY 1 renminbi yuan 1,0632
Litauen LTL 1 litas 2,634
Marocko MAD 1 dirham 0,8129
Mexiko MXN 1 peso 0,513
Norge NOK 1 krona 1,1132
Nya Zeeland NZD 1 dollar 5,6843
Polen PLN 1 zloty 2,1725
Ryssland RUB 1 rubel 0,1922
Saudiarabien SAR 1 rial (riyal) 1,7683
Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,4508
Singapore SGD 1 dollar 5,2903
Storbritannien GBP 1 pund 11,1762
Sydafrika ZAR 1 rand 0,6334
Thailand THB 1 baht 0,2042
Tjeckien CZK 1 krona 0,331

Turkiet TRY 1 ny lira 3,1352
Ungern HUF 100 forint 2,9799
USA USD 1 dollar 6,634

tullverket.se
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. För att komma till 
arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, klicka här.

Redaktion Adress Telefon Webb

redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520 tullverket.se
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Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT.  

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.  

Tråd och linor av olegerat stål för för- eller efterspänning med ursprung i Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av tråd och linor av olegerat stål för för- eller efterspänning med ursprung i Kina. Under 
översynen fortsätter åtgärderna att gälla. Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå 
i urvalet vid undersökningen ska anmäla sig till kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.1.3). 
Anmälningsblankett finns i bilaga II. 

(EUT C138/2014)

Linor och kablar av stål avsänt från Korea

Den 14 maj 2014 ändras rådets förordning (EU) nr 102/2012 som införde slutgiltig antidumpningstull 
för linor och kablar av stål avsända från Korea. Företag Line Metal Co. Ltd, med Taric-tilläggskod B926 
undantas från antidumpningstull under villkor att giltig faktura med försäkran finns. Samtidigt upphör 
registeringen av deras import. Ingen antidumpningstull tas ut för import som registrerats. 

(EUT L138/2014)

Agglomererad sten med ursprung i Kina
Den 14 maj 2014 avslutades, efter beslut av kommissionen, antidumpningsundersökningen av 
agglomererad sten med ursprung i Kina. Klaganden har återtagit sitt klagomål. 

(EUT L 138/2014)

Linor och kablar av stål avsänt från Korea
Den 15 maj 2014 ändras rådets förordning (EU) nr 102/2012 som införde slutgiltig antidumpningstull för 
linor och kablar av stål avsända från Korea. Företag Goodwire MFG Co. Ltd, med Taric-tilläggskod B955 
undantas från antidumpningstull under villkor att giltig faktura med försäkran finns. 

(EUT L139/2014)

Stearin-, paraffin- och vaxljus med ursprung i Kina
Kommissionen har inlett en översyn vid giltighetstidens utgång av antidumpningsåtgärderna mot 
importen av stearin-, paraffin- och vaxljus med ursprung i Kina. Under översynen fortsätter åtgärderna 
att gälla. Icke-närstående importörer som önskar delta och ingå i urvalet vid undersökningen ska anmäla 
sig till kommissionen inom 15 dagar (se punkt 5.1.3). Anmälningsblankett finns i bilaga II. 

(EUT C144/2014)

Solfångarglas med ursprung i Kina
Den 15 maj 2014 infördes slutgiltig antidumpnings- och utjämningstull på importen av s.k. solfångarglas 
enligt KN-nummer 7007 19 80 med ursprung i Kina. 

(EUT L142/2014)

Nytt om antidumpning 

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen%40tullverket.se?subject=
http://www.tullverket.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
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TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen inom 
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Gemensam anmälningsportal för sjötrafiken under 
uppbyggnad
Sjöfartsverket, Tullverket, Transportstyrelsen och Kustbevakningen arbetar med att ta fram en 
myndighetsgemensam anmälningsportal för sjötrafiken, ett så kallat Single Window. Denna portal är 
under uppbyggnad, men du kan redan nu följa arbetet och läsa nyheter på portalen. 

Anmälningsportalen kommer att underlätta för sjötrafiken som kommer slippa lämna samma eller 
snarlika uppgifter till respektive myndighet.

Läs mer
Maritime Single -Window

Importförbud mot vissa plantor och växtprodukter från 
Indien
Från och med 7 maj 2014 är det förbjudet att importera exempelvis växter och växtprodukter av mango, 
aubergine, balsamgurka och hårgurka från Indien. Detta på grund av förekomst av växtskadegörare i 
dessa sändningar. Importförbudet gäller från och med 7 maj 2014 till och med 31 december 2015.

Importförbudet gäller alla plantor och växtdelar, förutom frön, av följande växter:

•	 Mangifera L. (mangosläktet)

•	 Solanum melongena L. (aubergine)

•	 Momordica L. (balsamgurka, bittergurka m.fl.)

•	 Trichosanthes L. (hårgurkor).

Importförbudet gäller alla plantor och växtdelar, förutom rötter och frön, av: 

•	 Colocasia Schott (taro m.fl.)

Läs mer
Jordbruksverket

Kommissionens beslut (2014/237/EU)

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen%40tullverket.se?subject=
http://www.tullverket.se/
http://www.sjofartsverket.se/sv/Single-Window/
http://www.jordbruksverket.se/amnesomraden/handel/tradgardsvaxter/handelmedlanderutanforeu/import.106.7c4ce2e813deda4d30780002691.html
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/SV/TXT/PDF/?uri=OJ:JOL_2014_125_R_0019&qid=1398753148139&from=SV

